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1 Názov školského vzdelávacieho programu  

 
Pri tvorbe názvu nášho ŠkVP sme vychádzali zo skutočnosti, že dieťa je tvor zvedavý. 

„Zvedavko“ predstavuje dieťa, ktoré rado spoznáva všetko nové, čo sa okolo neho deje. 

Spoznávanie okolitého sveta približujeme deťom prostredníctvom výchovno-vzdelávacieho 

procesu, ktorý je orientovaný na osobnostný rozvoj detí v oblasti zdravého životného štýlu, 

rozvíjania enviromentálnej a predčitateľskej gramotnosti. Naším cieľom je rozvíjať 

schopnosti a zručnosti detí, utvárať predpoklady na ďalšie vzdelávanie a pripravovať ich na 

život v spoločnosti v súlade s individuálnymi a vekovými osobitosťami. 
 

Vychádzame z princípu, aby každé dieťa zažilo v materskej škole radosť, lásku, 

pochopenie, aby bolo šťastné, tvorivé, a tak mohlo vnímať krásu okolo seba. 

 

2  Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania 

 

Materská škola je prvou školou, ktorú dieťa navštevuje. Poskytuje mu plnohodnotný 

edukačný proces od dvoch rokov až po vstup do základnej školy. Dôležitá je vlastná 

skúsenosť dieťaťa, čo vyžaduje od materskej školy byť flexibilnou v obsahu edukácie 

a každodenných edukačných činnostiach. Hlavným poslaním materskej školy je podporovať 

osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno – emocionálnej, intelektuálnej, telesnej, morálnej, 

estetickej, rozvíjať schopnosti a zručnosti, utvárať predpoklady na ďalšie vzdelávanie so 

zreteľom na individuálne a vekové osobitosti dieťaťa. Jej úlohou je realizovať bohaté, 

rozmanité a kvalitné ciele, byť profesionálnou a zodpovedať úrovni požiadaviek a potrieb 

detí. 

 

V súčinnosti s podmienkami školy a jej profiláciou sme si vytýčili nasledovné ciele: 

 

 rozvíjať zdravý životný štýl uskutočňovaním pravidelných pohybových aktivít – letné,   

zimné športové hry a turistické vychádzky, vytvárať správne stravovacie návyky 

 prostredníctvom tvorivých dielní rozvíjať zručnosti a umelecké cítenie u detí 

v spolupráci s rodičmi, 

 vytvárať u detí kladný vzťah ku kultúrnym hodnotám aktívnou účasťou na kultúrno – 

spoločenských akciách mesta, 

 vo výchovno – vzdelávacej činnosti s deťmi využívať metódy predčitateľskej 

gramotnosti, 
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 rozvíjať osobnosť dieťaťa prostredníctvom práce s knihou a literatúrou,  

 Utvárať pozitívny vzťah k prírode a životnému prostrediu v rámci pohybových

aktivít. 

 zapojením sa do projektu ,,Ježko Separko“ aj za účasti rodičov  rozvíjať u deti návyky 

správneho separovania odpadu súvisiaceho s ochranou prírody a životného prostredia,  

 vytvoriť deťom podnetné prostredie s dostatočným množstvom didaktických pomôcok 

ktoré umožnia deťom bádať, objavovať, experimentovať a tým identifikovať problém, 

následne vyslovovať hypotézy a riešenia, pochopiť veci ktoré ho obklopujú. 

 

3  Vlastné zameranie materskej školy 
 
 

Vlastné zameranie materskej školy vychádza zo záverov a analýz doterajšej praxe, 

záujmov a potrieb detí a spoločnosti. S ohľadom na vývoj v spoločnosti smerujeme od 

tradičnej školy k modernej s novými metódami výchovno-vzdelávacej práce. Profilácia je 

zameraná v súčinnosti s prípravou na vstup dieťaťa do základnej školy a kooperáciu s bežným 

životom. Zameranie našej MŠ je rozdelené do nasledovných troch podoblastí: 

 

Oblasť prírodovednej gramotnosti –Zvedavko skúma, báda 

 

Oblasť zdravého životného štýlu  –  Zvedavko športuje, zdravo sa stravuje 

 

Oblasť rozvíjania predčitateľskej gramotnosti –Zvedavko spoznáva písmenká 
 

 

3.1  Oblasť prírodovednej gramotnosti –Zvedavko skúma, báda 

 

Naša materská škola vychádza zo základných poznatkov, ktoré si deti prinášajú 
 

z bežného života. Pri výchove a vzdelávaní využívame predmety, s ktorými sa deti stretávajú 

v každodennom živote. Materská škola je situovaná v centre mesta, jej súčasťou je veľký 

školský dvor, ktorý je plný zelene. Tento stav je východiskom pre rozvíjanie poznatkov 

o prírode. Oblasť rozvíjania prírodovednej gramotnosti chceme v našej materskej škole 

realizovať takým spôsobom, aby sa dieťa naučilo pozorovať, klásť si otázky a chápať veci, 

ktoré ho obklopujú. Našou snahou do budúcnosti je, aby deti riešili jednoduché výskumné 

otázky prostredníctvom vedeckých postupov (primeraných detskému príjemcovi  a 

podmienkam MŠ). Proces hľadania odpovedí na otázky vychádza z aktuálnych predstáv, 

ktoré sú postavené na predchádzajúcich skúsenostiach dieťaťa s danou problematikou. 

Cieľom je získavať primerané poznatky o ochrane prírody, vypestovať základné návyky 

ekologického konania, spoznávať prírodu a jej význam, experimentovať a rozvíjať schopnosť 
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vedecky premýšľať a argumentovať. Obsahom prírodovedného vzdelávania je vysvetľovanie 

vecí, ktoré bežne používajú. Deti objavujú podstatu magnetizmu, topenia a tuhnutia látok, tieň 

a pod. Rozvíja sa schopnosť vytvoriť otázku, ktorá identifikuje jednoduchý výskumný 

problém. Tieto následne formulujú do hypotéz a predpokladov. 

 

3.2 Oblasť zdravého životného štýlu – Zvedavko športuje, zdravo sa stravuje 

 

Výchova k zdravému spôsobu života je jednou zo súčastí podpory zdravia a mala by byť 

súčasťou života každej školy. Výchovu k zdravému životnému štýlu chápeme ako vzájomnú 

interakciu zdravej výživy, zdravého pohybu, vnútornej pohody a je zameraná na nadobúdanie 

základných pravidiel ochrany zdravia. Životnému štýlu na ktorý si dieťa zvykne, sa začína 

učiť v predškolskom období. Preto je dôležité, aby aj materská škola mala na dieťa v tomto 

zmysle dobrý vplyv, bola mu dobrým príkladom. Je potrebné dbať na to, aby si deti už 

v detstve vytvorili správne stravovacie návyky, aktívne sa venovali pohybu a športovým 

aktivitám, neohrozovali svoje zdravie negatívnymi závislosťami. Výchovou k zdravému 

životnému štýlu v materskej škole učíme deti k návykom, ktoré zostanú v nich zakorenené 

a budú z nich čerpať po celý život. Našim cieľom v tejto oblasti je: 

 viesť deti k zdravému životnému štýlu a starostlivosti o seba, 

 podporovať ochranu svojho zdravia a zdravia iných, 

 riešenie modelových situácií ohrozujúcich zdravie, 

 oboznamovanie sa s funkciou vnútorných orgánov, 

 podporovanie fyzickej zdatnosti a psychickej vyrovnanosti, 

 utváranie povedomia o zdravej výžive, 

 podporovanie  a rozvíjanie vhodných hodnôt a postojov zdravého spôsobu života. 

 

 

3.3 Oblasť rozvíjania predčitateľskej gramotnosti – Zvedavko spoznáva 

písmenká 
             

        V rámci komunikatívnych kompetencií sa u dieťaťa na konci predprimárneho 

vzdelávania očakáva osvojenie si predčitateľskej gramotnosti. V materskej škole sa 

predčitateľská gramotnosť rozvíja ako príprava na zvládanie a osvojenie si procesu čítania a 

písania v základnej škole. Výhodou v predprimárnom vzdelávaní je, že dieťa môže slobodne 

tvoriť obsah a reprodukovať význam počutého textu, čo dáva možnosť rozvíjaniu slovnej 

zásoby, fantázie a obrazotvornosti. Podpora počiatočného čítania a písania sa usiluje 

predovšetkým o vytvorenie pozitívneho vzťahu k týmto procesom v škole. V tomto procese 
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ide predovšetkým o nadobúdanie skúseností s písanou rečou. Vývin gramotnosti prispieva k 

porozumeniu čítaného textu, chápanie významu a funkcií písaného textu a uvedomovanie si 

vzájomného vzťahu medzi písaným a hovoreným jazykom. V neposlednom rade rozvíja 

pozitívny vzťah k literatúre, ku knihám, kultúre a budúcemu vzdelávaniu sa. 

Oblasť predčitateľskej gramotnosti sa v našej materskej škole rozvíja prostredníctvom 

nasledovných činností: 
 

 vytvorenie podnetného prostredia s prvkami predčitateľskej gramotnosti ako je 

abeceda, čísla, farby, geometrické tvary...


 vytvárať pomôcky na podporu rozvoja predčitateľkej gramotnosti,


 vo výchovno-vzdelávacej činnosti využívať metódy predčitateľkej gramotnosti,


 vzdelávanie sa v danej oblasti či už formou sebavzdelávania, alebo prostredníctvom 

kontinuálneho vzdelávania,


 vymieňanie si skúseností a prezentácia na stretnutiach interného metodického 

združenia,rozvíjať jemnú motoriku a koordináciu oka a ruky ako príprava na písanie – 

dopĺňanie pomôcok na rozvíjanie grafomotoriky,


 eliminovať nespisovnú výslovnosť a nárečové prvky v reči dieťaťa,


 realizovať množstvo aktivít zameraných na rozvoj aktívnej slovnej zásoby,


 osvojiť si schopnosť určiť začiatok a koniec textu, smer písaného textu.
 
 

4  Učebné osnovy 
 

        Učebnými osnovami Školského vzdelávacieho programu Zvedavko sú vzdelávacie 

štandardy vzdelávacích oblastí Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne 

vzdelávanie v materských školách, schváleného 6. júla 2016 ministrom školstva, platným od 

1.9.2016 /Zákon 188/2015 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove 

a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonom v znení neskorších 

predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. Sú spracované v podobe 

obsahových celkov, s prihliadnutím na vlastné zameranie a ciele materskej školy.  

Učebné osnovy sú koncipované do mesačných obsahových celkov a týždenných tém na 

obdobie 10 mesiacov (september - jún). V čase školských prázdnin a sviatkov, kedy je v MŠ 

znížený počet prítomných detí, prípadne dochádzajú deti z iných MŠ, využívajú učiteľky na 

výchovno-vzdelávací proces témy týždňa a výkonové štandardy  podľa vlastného uváženia. 

V letných mesiacoch (júl – august) sa výchovno – vzdelávacia činnosť plánuje a realizuje 

formou voľných hier a hrových činností. Každý obsahový celok v sebe integruje všetky 
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vzdelávacie oblasti zo štátneho vzdelávacieho programu. Podľa tematického obsahu sú 

k týždenným témam priradené výkonové štandardy s dodržaním kritéria – postupovať od 

jednoduchšieho k zložitejšiemu, od známeho k novému. Na základe učebných osnov učiteľky 

v triedach vypracujú týždenné plány výchovno-vzdelávacej činnosti. Pri koncipovaní cieľov 

pre jednotlivé vekové kategórie detí využijú adaptácie výkonových štandardov, t.j. výkonové 

úrovne (z ponuky ŠPÚ). Výkonovú úroveň učiteľky v plánoch dopĺňajú operacionalizovaným 

cieľom a konkrétnym obsahom, námetom. V rámci obsahového celku v danom mesiaci môžu 

učiteľky voliť výber poradia týždenných tém podľa vlastného uváženia (podľa dostupnosti 

a dostatku učebných pomôcok). Niektoré výkonové štandardy naboli zaradené do žiadneho 

obsahového celku, nakoľko sa plnia/dosahujú každodenne, priebežne počas celej dochádzky 

dieťaťa do MŠ. Sú to výkonové štandardy zamerané najmä na utváranie, rozvíjanie 

a upevňovanie: 

 kultúrnych, hygienických, stravovacích a spoločenských návykov detí, 

 zručností súvisiacich s osobnou hygienou a sebaobsluhou detí pri obliekaní 

a vyzliekaní, 

 návykov súvisiacich s bezpečným správaním v cestnej premávke, 

 zručností v rozvíjaní hier a činnosti podľa výberu detí, 

 priateľských vzťahov detí v hrách, 

 komunikačných zručností. 

 

Tieto vybrané výkonové štandardy sú samotnou prílohou učebných osnov a plánov výchovno 

– vzdelávacej činnosti v triedach a učiteľky priebežne sledujú ich plnenie. Vo výchovno-

vzdelávacej činnosti ich zaraďujú na základe vlastného uváženia a ich plnenie nezapisujú 

v triednej knihe. Obsahové celky a témy týždňa sú súčasťou tohto školského vzdelávacieho 

programu. Učebné osnovy obsahujúce výkonové štandardy majú k dispozícii všetky učiteľky 

v triedach a počas celého školského roka podľa nich plánujú výchovno-vzdelávaciu činnosť. 

Akcie materskej školy, ktoré neboli vopred plánované, učiteľky evidujú v triednej knihe 

a v plánoch výchovno-vzdelávacej činnosti. 

 

Východiská plánovania 

 

Východiská plánovania ŠkVP Zvedavko tvoria obsahové celky a témy. 
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OBSAHOVÉ CELKY A TÉMY 

 

Obsahový celok 

 

Témy 

 

ŠLÔLKÁRI 

 Ja a moja MŠ 

 Moji kamaráti 

 Môj deň 

 Bezpečne v škôlke i v okolí 

 

FAREBNÁ JESEŇ 

 Prišla jeseň 

 Jeseň v ovocnom sade 

 Na poli a v záhrade 

 Les a jeho tajomstvá 

 Lesné zvieratá 

 

MOJE TELO 

 Moje telo 

 Ako funguje moje telo 

 Evička nám ochorela 

 Moje zúbky 

 

NAŠE ZIMNÉ SVIATKY 

 Privítanie Mikuláša 

 Moja rodina 

 Tešíme sa na Vianoce 

 

BIELA ZIMA 

 V kráľovstve snehu a ľadu 

 Vezmeme si sane 

 Zima medzi zvieratkami 

 Vtáčiky v zime 

 

ČO DOKÁŽU RUKY 

 Fašiangy 

 Moje ruky objavujú 

 Malí kuchári 

 Čím budem 

 

VYKUKLO SLNIEČKO 

 Kniha – náš kamarát 

 Z rozprávky do rozprávky 

 Zvieratká z dvora 

 Zvieracia rodina 

 Príroda sa zobúdza 

 

ODVEZME SA ZA 

DOBRODRUŽSTVOM 

 Veľkonočné vajíčko 

 Nasadať, ideme! 

 Keď semafor zabliká 

 Zvieratká zďaleka  

 

S LÁSKOU 

 Jarné kvety 

 Moja mama 

 Naše Slovensko 

 Naša Zem 

 

LETNOU KRAJINOU 

 MDD – týždeň plný zábavy 

 Čo sa skrýva v tráve 

 Farebný svet 

 Voda a všetko okolo nej 

 Je tu leto /Škola volá/ 
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Ak učiteľka má potrebu, alebo si to momentálna situácia, okolnosti vyžadujú, môže niektorý 

výkonový štandard doplniť alebo zmeniť za iný zo ŠVP s prihliadnutím na skutočnosť  

(podmienku), že každý výkonový štandard zo ŠVP bude v priebehu daného školského roka 

zrealizovaný minimálne raz. Školský vzdelávací program bude podľa potreby revidovaný 

a upravovaný po schválení zmien pedagogickou radou.  

 

5   Spôsob a podmienky ukončovania výchovy a vzdelávania a     

vydávanie dokladu o získanom vzdelaní 
 
 

 

Slávnostné ukončenie predprimárneho vzdelávania a rozlúčka s materskou školou prebieha 

v dvoch fázach. V prvej fáze organizujeme za prítomnosti detí, učiteliek a ostatných 

zamestnancov celej materskej školy vystúpenie predškolákov so svojím rozlúčkovým 

programom, spoločne sa fotografujú, prevezmú od svojich pani učiteliek a riaditeľky školy 

spomienkové darčeky a slávnostne odnesú tablo do výkladu obchodného centra. Druhá fáza je 

neformálna, posedenie s rodičmi spojené s kultúrnym programom. Osvedčenie o absolvovaní 

predprimárneho vzdelávania  vydá riaditeľka na základe písomnej žiadosti rodiča/zákonného 

zástupcu dieťaťa. 

 

6  Materiálno-technické a priestorové podmienky 

 
 

Objekt materskej školy sa nachádza vo Svidníku na Ul. Ľ. Štúra. Tvoria ho účelová 

budova MŠ, prístavba a hospodárska budova.  

Interiér tvorí sedem tried, školská kuchyňa, riaditeľňa, kancelária vedúcej školskej 

jedálne, hospodárske a prevádzkové priestory. Každá trieda má vlastný vstup, hreňu, spálňu, 

šatňu, kuchynku a miestnosť so sociálnym zariadením. Priestory spĺňajú požiadavky na 

vybavenie, usporiadanie a funkčné členenie materiálneho prostredia materskej školy, ktoré 

stanovuje vyhláška MZ SR č.527/2007 o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenie pre 

deti a mládež, ako aj zákon 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia 

a zmene a doplnení niektorých zákonov.  

Súčasťou materiálno-technického vybavenia je dostatočné množstvo hrového materiálu, 

detská a odborná literatúra, telovýchovné náradie a náčinie, hudobné nástroje, didaktická 

a audiovizuálna technika, digitálna technika, interaktívne tabule. Pre kvalitné plnenie 
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školského vzdelávacieho programu sa snažíme zabezpečiť dostatočné množstvo spotrebného 

materiálu na výtvarné, grafomotorické a pracovné činnosti. 

Nábytok zodpovedá potrebám detí predškolského veku, parametre ich rozmerov sú v súlade 

s ergonomickými požiadavkami. Pracovné stoly sú umiestnené vo svetlej časti tried so 

správnym dopadom denného svetla. Všetky spálne majú stabilne rozložené ležadlá pre všetky 

deti.      
 

Exteriér materskej školy poskytuje dostatok priestoru pre pohybové, ale aj vzdelávacie 

aktivity – trávnatá plocha, dostatok priestoru pre zdolávanie prírodných, ale aj umelých 

prekážok na náradí, priestor pre spontánne a riadené hry, pre oddych a relaxáciu – lavičky, 

tienisté miesta pod stromami. Estetiku školského dvora dotvára výsadba ihličnatých 

a listnatých stromov, kvetinové záhony v celom priestore školského dvora. Deti tu majú 

možnosť využívať štyri pieskoviská, preliezky, šmykľavky, pružinové hojdačky, sezónne 

hračky a pomôcky do piesku, prípadne snehu.  

 

7  Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí 
  
 

 Hodnotenie úrovne schopnosti, vedomostí, zručnosti a spôsobilosti detí učiteľky písomne 

zaznamenávajú v diagnostike dieťaťa.  

 Vyhotovuje sa na začiatku školského roka podľa potrieb v priebehu školského roka a na 

záver školského roka. 

 V závere školského roka hodnotí učiteľka individuálne každé dieťa do záznamového 

hárku. 

 Formy hodnotenia: základnou formou hodnotenia je sebahodnotenie. Dieťa vedieme 

k tomu, aby si samo vyhodnocovalo rozsah a významnosť učenia, hodnotilo svoje úspechy 

a neúspechy, navrhovalo cesty k zlepšeniu. Deti v triede neporovnávame medzi sebou, 

každé je hodnotené na základe vlastných súčasných výsledkov práce. Každé 

sebahodnotenie obohacuje učiteľka pozitívnou spätnou väzbou. 

               
 

8  Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov školy 
 
 

      Konkrétne zameranie kontrolnej činnosti zamestnancov je vypracované v ročnom pláne 

vnútornej kontroly školy  v súlade s § 9 ods. 4 písm. c) vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. v 

znení vyhlášky MŠ SR č. 308/2009 Z. z 
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9  Personálne zabezpečenie  
 
 
     Výchovu a vzdelávanie zabezpečuje 15 pedagogických zamestnancov so stredoškolským 

vzdelaním, ktorí spĺňajú kvalifikačné predpoklady v súlade so zákonom č. 317/2009 

o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov a s vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú 

kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie 

pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov v znení neskorších predpisov. 

Z pedagogických zamestnancov má 15 učiteliek ukončené stredné odborné vzdelanie 

v odbore učiteľstvo pre materské školy, riaditeľka a zástupkyňa materskej školy majú 

ukončenú 1.atestáciu podľa §50 Zákona č. 317/2009 Z.z. o pedagogických zamestnancoch 

a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Jedna učiteľka nespĺňa kvalifikačné predpoklady, od septembra 2017 si dopĺňa 

kvalifikáciu na Súkromnej strednej odbornej škole pedagogickej EBG v Humennom.  

Nepedagogickí zamestnanci spĺňajú požadované vzdelanie pre výkon ich činnosti 

a pracovného zaradenia. Patria sem tri upratovačky, jeden údržbár, päť zamestnankýň školskej 

kuchyne vrátane vedúcej školskej jedálne a jedna administratívna pracovníčka. 

 

10  Podmienky  na  zaistenie  bezpečnosti  a  ochrany  zdravia  pri 

výchove a vzdelávaní 
 

 

 Za bezpečnosť a ochranu zdravia zodpovedajú pedagogickí zamestnanci od prevzatia 

dieťaťa po jeho odovzdanie zákonnému zástupcovi, alebo ním splnomocnenej osoby.


 Materská škola zaisťuje bezpečnosť a ochranu zdravia detí počas pobytu vonku, a to 

uzatvorením bránok, počítanie detí, ostražitosť učiteliek.


 Pani upratovačky pred pobytom vonku kontrolujú a prípadne odstraňujú nebezpečné 

predmety, prekopávajú pieskoviská.


 Dodržiavanie bezpečnosti počas vychádzky nám umožňuje používanie reflexných 

viest, v letných mesiacoch šiltovky.


 Zamestnanci nenechávajú deti bez dozoru, nepúšťajú ich samostatne na WC počas 

pobytu vonku, využívajú pomoc asistentky prípadne prevádzkového zamestnanca.


 Na vychádzke nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako 22 detí starších ako 

päť rokov.
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 Pri činnostiach, ktoré si vyžadujú zvýšený dozor riaditeľka zabezpečí ďalšieho 

zamestnanca MŠ, ktorý pod vedením učiteľky dbá na bezpečnosť detí.  

 Za bezpečnosť detí počas krúžkovej činnosti na základe písomného súhlasu 

zodpovedá lektorka, učiteľka.


 Materská škola realizuje školské výlety, ďalšie aktivity len s písomným súhlasom 

zákonného zástupcu dieťaťa a po dohode so zriaďovateľom, pričom zabezpečí 

potrebný dozor podľa zákona 245/2008 školský zákon, vyhláška 306/2008, 308/2008 

o materskej škole.


 Za dodržiavanie hygienických predpisov v priestoroch MŠ, za ochranu zdravia detí 

zodpovedá prevádzková zamestnankyňa a to v rozsahu určenom v jej pracovnej 

náplni.

 Jedenkrát v priebehu dvoch rokov všetci zamestnanci absolvujú preškolenie v zmysle 

zákona č.124/2006 Z. z., o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov, ktoré zabezpečí zamestnávateľ prostredníctvom 

autorizovaného bezpečnostného technika.

Podrobné  rozpracovanie  podmienok  na  zabezpečenie  ochrany  zdravia  pri  výchove 

a vzdelávaní sú rozpracované v školskom a prevádzkovom poriadku. 

 

 

11  Požiadavky  na kontinuálne vzdelávanie pedagogických a    

odborných zamestnancov 
 
 

 

      Prioritnou úlohou materskej školy je vytvorenie takých podmienok, aby každý 

pedagogický zamestnanec mal záujem sa neustále vzdelávať. Vedenie materskej školy 

vynakladá úsilie na to, aby každý pedagogický zamestnanec mal vytvorené optimálne 

podmienky na štúdium a aby zvolené vzdelávanie pedagogickými zamestnancami bolo v 

súlade so ŠkVP a akceptovalo potreby a požiadavky materskej školy. Uprednostňujú sa 

predovšetkým také vzdelávacie programy, ktoré sú v súlade s profiláciou školy. 
 

Našim cieľom je prehlbovanie odborných vedomostí a zvyšovanie kvality výchovy 
 

a vzdelávania. 
 

 zvyšovanie odborných kompetencií učiteľky,


 motivovanie pedagogických zamestnancov pre neustále sebavzdelávanie,


 sprostredkovanie najnovších poznatkov a inovácií z didaktiky, pedagogiky,


 zhromažďovanie progresívnych skúseností z pedagogickej praxe,


 účasť na odborných a cyklických prednáškach,
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 rozširovať právne vedomie (reforma verejnej správy, legislatíva školstva),


 sprostredkovávať aktuálne, odborné a metodické informácie prostredníctvom 

            efektívneho informačného systému.

Problematika kontinuálneho vzdelávania pedagogických a odborných zamestnancov je 

podrobne rozpracovaná v ročnom pláne kontinuálneho vzdelávania pedagogických 

zamestnancov. 
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                                                                                                                             Príloha č.1                                  

 

 Výkonové štandardy, ktoré sa plnia priebežne  

 

Jazyk a komunikácia: 

1. Aktívne a spontánne nadväzuje kontakt s inými osobami – deťmi i dospelými. 

2. Reaguje na neverbálne signály (gestá, mimiku), udržuje očný kontakt, hlasnosť 

prejavu prispôsobuje situácií. 

3. Používanie jazyka prispôsobuje sociálnym situáciám a vzťahom. 

4. Pozná a dodržuje základné pravidlá vedenia dialógu. 

5. Rozumie spisovnej podobe jazyka. 

6. Dokáže jednoducho vysvetliť, prečo je písaná reč dôležitá. 

7. Uvedie jednoduché príklady dôležitosti písanej reči. 

8. Vníma a vie primerane vysvetliť rozdiel medzi poéziou (básničkou) a prozaickými 

žánrami. 

9. Pri činnostiach s knihou rozumie a aktívne (v primeraných ekvivalentoch) používa 

výrazy ako autor, kniha, strana, spisovateľ. 

10. Pri listovaní a prezeraní knihu správne drží. 

11. Ukáže titulnú stranu knihy. 

12. Ukáže začiatok čítania knihy. 

13. Listuje v knihe správnym smerom. 

14. Rozpozná, kde je v knihe uvedený názov a autor knihy. 

15. Identifikuje pri čítaní slová v správnej smerovej orientácií (zľava - doprava). 

16. Ukáže pri čítaní riadky v správnej smerovej orientácií (zľava - doprava, zhora - nadol). 

17. Identifikuje niektoré písmená abecedy. 

18. Pri kreslení a grafomotorických činnostiach sedí vzpriamene, vzdialenosť očí od 

podložky je primeraná. 

19. Uchop a tlak ceruzky zodpovedá norme. 

Človek a spoločnosť: 

1. Plynule rozpráva o svojich záľubách aj povinnostiach. 

2. Vie, koľko má rokov. 

3. Predstaví sa deťom i dospelým, oslovuje menom rovesníkov v triede, pozná mená 

učiteliek v triede. 

4. Nadviaže adekvátny sociálny kontakt (verbálny i neverbálny) s inými osobami - deťmi 

i dospelými. 

5. Volí vhodný pozdrav vzhľadom na aktuálnu situáciu a odzdraví primerane situácií. 

6. Používa pozdrav, prosbu, poďakovanie, ospravedlnenie vzhľadom na aktuálnu 

situáciu. 

7. Rešpektuje dohodnuté pravidlá spoločensky prijateľného správania. 

8. Správa sa ohľaduplne k deťom i dospelým. 

9. Spolupracuje v skupinovej činnosti na základe osobných predpokladov. 

10. Sústredí sa na činnosť na základe zapojenia vôľových vlastností. 
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11. Dokončuje individuálnu alebo skupinovú činnosť. 

12. Reaguje spoločensky prijateľným spôsobom na aktuálne prejavy emócií – pozitívne 

i negatívne. 

13. V dialógu vie vypočuť iných (deti i dospelých). 

14. Správa sa priateľsky k deťom i dospelým. 

15. Požiada o pomoc, keď si to situácia vyžaduje a poďakuje za pomoc od druhých. 

16. Poskytne iným pomoc. 

17. Obdarí druhých. 

18. Podelí sa o veci. 

19. Reaguje adekvátne na dobré skutky. 

20. Presadzuje sa v hre alebo činnosti spoločensky prijateľným spôsobom. 

21. Nenásilne rieši konflikt. 

22. Odmieta nevhodné správanie. 

23. Uvedomuje si na elementárnej úrovni dôsledky svojho správania. 

 

 

Zdravie a pohyb: 
 

1. Má osvojené základné hygienické návyky (použitie toalety a toaletného papiera, 

umývanie rúk po použití toalety, umývanie rúk pred jedlom a po zašpinení sa atď.). 

2. Ovláda základné seba obslužné činnosti. 

3. Aktívne sa zúčastňuje  na príprave  stolovania (desiata, obed, olovrant), používa príbor 

a dodržiava čistotu pri stolovaní. 

4. Udržiava poriadok vo svojom okolí. 

5. Dodržiava pravidlá v pohybových hrách. 

 

Umenie a kultúra: 

            Výtvarná výchova: 

      1.   Používa rôzne maliarske nástroje 

      2.   Opíše obsah kresby 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
 

 

 

 

 

                                                                                                                               Príloha č. 2 

 

Odporúčané stratégie uplatňované počas realizácie obsahových celkov. 

 

- grafomotorické hry a cvičenia 

- pohybové, zdravotné a relaxačné cvičenia 

- výtvarné činnosti – maľovanie, kreslenie, modelovanie 

- vychádzky a pozorovanie okolia 

- námetové hry 

- konštruktívne hry 

- matematické hry 

- maľované čítanie 

- tvorba príbehu 

- reprodukcia príbehu 

- tvorivá dramatika 

- spoločné čítanie 

- prezeranie kníh a encyklopédií, počúvanie príbehov s porozumením 

- plánovanie činnosti s deťmi 

- priame pozorovanie 

- pojmové mapovanie 

- turistické vychádzky 

- tematické diskusie 

- rozhovor 

- opis 

- zhotovovanie z prírodnín 

- tvorivé dielne 

- pracovné činnosti pri jesennej a jarnej úprave školského dvora 

- exkurzia do hvezdárne 

- bádateľské aktivity 

- hry so snehom 

- sánkovanie, kĺzanie 

- exkurzie 

- enviromentálne aktivity 

- vychádzky spojené so zámerným pozorovaním historického okolia - skanzen, pomník 

- tvorba herbára 

- zbieranie a pomenovanie liečivých bylín 

- pozorovanie rastu a kvitnutia kvetín v záhonoch a kvetináčoch na školskom dvore 
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- riešenie problémov 

- experiment 
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